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Φλέγεται το Κόσοβο: Έσκισαν τις σημαίες από 
ναούς στην Πρίστινα και τρομοκράτησαν τους 
πιστούς με συνθήματα υπέρ του UCK
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Έκρυθμη παραμένει η Κατάσταση στο Κόσοβο και στα Μετόχια μετά 
την απόφαση της Πρίστινα να επιβάλει με τη βία το αποτέλεσμα των 
δημοτικών εκλογών της 23ης Απριλίου ιδιαίτερα στους Δήμους όπου ο 
Σέρβικος πληθυσμός αποτελεί πλειοψηφία.

 Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος απευθύνει συνεχώς έκκληση για την 
επικράτηση της ειρήνης, του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Καθημερινά δε αναπέμπει δέηση στο ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι υπέρ 
της εγκαθίδρυσης της ειρήνης στην περιοχή. Το ίδιο έκανε και εχθές το βράδυ της 
Τετάρτης από όπου μπορείτε να δείτε και το σχετικό βίντεο:

Ο Μητροπολίτης Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος έφερε στο φως δύο νέα 
περιστατικά βίας εναντίον των Ορθοδόξων ναών.
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Το ένα αφορά τη βεβήλωση δύο Ορθοδόξων ναών στην πόλη Lipljan που βρίσκεται 
στην ευρύτερη περιφέρεια της Πρίστινα.

Το περιστατικό έγινε αντιληπτό στις 30 Μαϊου τα ξημερώματα.  Κατά τη διάρκεια 
της νύχτας, άγνωστος αφαίρεσε τον ιστό  με τη σημαία από το καμπαναριό των 
εκκλησιών των Εισοδίων της Θεοτόκου και του Svetiḫ Flora και στη συνέχεια 
την έσκισε. Το γεγονός επιβεβαίωσε και ο Milan Joksimović, πρόεδρος του 
προσωρινού οργάνου του δήμου Lipljan.

Την επομένη οι Σέρβοι  στο Όραχοβατς ξημέρωσαν βλέποντας στα σπίτια τους 
συνθήματα υπέρ του UCK.

Ο Μητροπολίτης Ράσκας και Πριζρένης κ.κ. Θεοδόσιος  επισκέφτηκε στις 31 
Μαϊου τους το ποίμνιό του στο Orahovac προκειμένου να τους εμψυχώσει και να 
τους δώσει ποιμαντική υποστήριξη. Οι Σέρβοι υποδέχθηκαν τον ιεράρχη μέσα στην 
εκκλησία. Μεγάλος ήταν και ο αριθμός των παιδιών που τους συνόδευε στα οποία 
ο Μητροπολίτης τους έδωσε γλυκά.

Αυτή η μορφή εκφοβισμού δείχνει ξεκάθαρα ότι οι τοπικοί εξτρεμιστές, αλλά και οι 
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τοπικές αρχές του Κοσσυφοπεδίου, θέλουν να καθαρίσουν εθνοτικά το 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια από τους υπόλοιπους Σέρβους. Πολλά προηγούμενα 
περιστατικά στο Όραχοβατς και σε άλλα μέρη το δείχνουν ξεκάθαρα.

Η Επισκοπή Ράσκας Πριζρένης απευθύνει έκκληση στους διεθνείς εκπροσώπους 
στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια να κάνουν ότι είναι δυνατόν για να 
αποκλιμακωθεί η ένταση και να αποτρέψουν μια πιθανή ευρύτερη κλιμάκωση της 
ενδοεθνικής βίας. Ο κ.κ. Θεοδόσιοος απηύθυνε ειδική έκκληση στην KFOR να 
προστατεύσει τον σερβικό λαό, ιδιαίτερα νότια του Ibar, όπου από χθες 
συμβαίνουν επεισόδια που προκαλούν αναταραχή στον πληθυσμό.

Πατριάρχης Σερβίας: “Κανένα γεωπολιτικό συμφέρον δεν είναι πιο 
σημαντικό από τον άνθρωπο”

Το απόγευμα της Τρίτης 30 Μαϊου κατά την προσευχή στον καθεδρικό ναό του 
Βράκαρ, του Προαστίου του Βελιγραδίου, ενώπιον των εκατοντάδων 
πιστών που προσήλθαν για να προσκυνήσουν  τα λείψανα του Αγίου 
Νικολάου της Σερβίας ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, είπε ότι 
κανένα εγκόσμιο γεωπολιτικό συμφέρον δεν είναι πιο σημαντικό από τον 
άνθρωπο.
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 «Προσευχόμαστε ώστε ο Κύριος, με τη χάρη Του, να φωτίσει το νου όσων έχουν 
τη δύναμη και τη δύναμη αυτού του κόσμου και να ζεστάνει τις καρδιές τους για 
να κατανοήσουν ότι το κέρδος δεν είναι πιο σημαντικό από έναν άνθρωπο, ακόμα 
και αν είναι ορθόδοξος Σέρβος», είπε ο Πατριάρχης Πορφύριος 
υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι το κέρδος δεν είναι πιο σημαντικό από έναν 
άνθρωπο, από οποιονδήποτε άνθρωπο όποιο χρώμα και εάν έχει στο δέρμα του, 
οποιαδήποτε θρησκεία.

«…Δεν είναι πιο σημαντικοί από τον άνθρωπο, κι ας είναι ορθόδοξος Σέρβος, 
κανένα κοσμικό γεωπολιτικό συμφέρον! Είθε ο Κύριος να φωτίσει το μυαλό τους 
και να ζεστάνει τις καρδιές τους για να καταλάβουν ότι οι αδελφοί και οι αδελφές 
μας στο Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια έχουν επίσης την ανάγκη, αλλά και το 
δικαίωμα, να ζουν στη γη τους με ειρήνη, να δείχνουν αμοιβαία κατανόηση με 
τους άλλους και να τους αναγνωρίζουν το δικαίωμα να μην διώκονται αλλά ούτε 
και να κλέβουν την περιουσία τους,
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«Πάντα στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, στη γη που είναι η δόξα και ο Σταυρός 
μας, αλλά και η Ανάστασή μας, το έθνος μας ζει με άλλα έθνη και ήξερε πάντα να 
ζει μαζί με αυτά τα έθνη, να σέβεται όλα τα έθιμα, δηλαδή τη θρησκεία , που είναι 
το είναι εκείνων των λαών, αλλά είχε πάντα την ανάγκη -τουλάχιστον, αν όχι να 
γίνει ένα με αυτούς τους λαούς – να ζήσει δίπλα τους. Προσευχόμαστε στον Κύριο 
Θεό να μας δείξει τη χάρη του σε όλους μας με μετάνοια και ταπείνωση, με 
υπομονή και υπομονή».

Διαβάστε επίσης: Πατριάρχης Σερβίας: Δικαίωμα των Κοσοβάρων να ζουν 
στην γη τους αλλά να μην υφαρπάζουν την περιουσία μας (ΒΙΝΤΕΟ)
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